
Ligningssaker og forholdet til EMK

Det vises til tidligere korrespondanse og statsrådens svarbrev av 30. januar 2012.

På ett punkt i finansministerens brev finner komiteen grunn til å be om utdyping. 
Finansministeren skriver: ”Dersom det oppstår slik tolkningstvil, kan det ofte være 
hensiktsmessig å bringe saken inn for retten for å avklare rettstilstanden og sørge 
for en ensartet praksis.”

I skattemyndighetenes møte med skatteyterne er det liten tvil om at de ressurser 
og den kompetanse skattekontorene besitter normalt overstiger skatteyters. I saker 
hvor det er tvil om rekkevidden og fortolkningen av EMK, vil statens samlede 
ressurser lett virke overveldende på skatteyter som av ressurshensyn ikke kan ta 
saken til retten. På den måten kan skattekontoret bidra til at saker hvor det er 
uenighet mellom skatteyter og skatteetaten om fortolkningen av EMK, ikke 
bringes for retten. Resultatet blir at skattekontorets fortolkning over tid legges til 
grunn i en rekke skattesaker nettopp med sikte på å få en ensartet praksis, 
uavhengig av om praksis samsvarer med EMK eller ikke. 

I møtet med forvaltningen skal skatteytere være trygg på at deres interesser 
ivaretas på en grundig og lovlig måte, også i forholdet til internasjonale 
konvensjoner. 

1. Hvordan forsikrer finansministeren seg at trussel om rettslig prøving ikke 
bidrar til å tvinge gjennom skattetatens syn på EMK i saker det foreligger 
rimelig tvil om fortolkningen?

Videre skriver finansministeren at: ”Det er derfor ikke hensiktsmessig å 
innarbeide begrensninger etter EMK i ligningsloven. En slik innarbeiding ville 
også vidløftiggjøre lovteksten og kunne skape usikkerhet om samsvaret mellom 
loven og EMK.”
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2. Hvordan kan en innarbeiding i ligningsloven av EMKs begrensinger som 
påvirker ligningsbehandlingen, skape usikkerhet om samsvaret mellom 
loven og EMK? 

Komiteen ber om snarlig svar, og senest innen mandag 27. februar 2012. 

Med vennlig hilsen
Kontroll- og konstitusjonskomiteen

Anders Anundsen
Komitéleder


